

# 凝聚新力量 为高质量发展蓄势赋能

金秋九月，秋高气爽，正是新一轮干事创业的好时机。菏泽鲁西新区建设大幕开启，全区上下围绕战略定位和发展目标，充分发挥“1+1>2”的融合叠加效应，凝聚起磅礴力量，努力为全区重点工作取得新突破奠定坚实基础。

9月13日至14日，联动天翼副总裁兼元动新能源汽车总裁马德仁到菏泽鲁西新区实地考察时，对这里独特的区位优势、良好的产业基础、完善的城市配套和优质的服务环境给予高度评价，并表示将进一步加强沟通交流，以项目为切入点开展深入合作，实现优势互补、共同发展。

没过两天，中国电建集团核电工程有限公司副总经理石健来鲁西新区寻求合作机遇。他认为菏泽发展潜力巨大，对加强双方合作充满信心，将发挥自身优势，加强沟通联系，推动双方在更广领域、更深层次

开展合作。

一个刚刚成立的新区，为何有如此魅力吸引着一家家知名企业前来考察洽谈合作事宜？其背后离不开新区提供的源源不断的机遇以及投资者对新区发展建设的强烈信心与高度认可。

为全力提升招商引资成效，鲁西新区围绕新区重点产业，积极创新思路，聚焦成果转化改进招商模式，坚持“园区+平台”招商思路，利用专业化的产业园区和柔性共享平台，定向、定点、专职、专业精准招商，以“双定+双专”模式切实提升招商的专业性和精准度，切实做到签约实、落地实、投资实、效益实，吸引社会资本、项目和人才集聚，持续为产业发展储备新动能。

推动鲁西新区高质量发展，关键是要着力培育壮大优势产业、做大做强实体经济。眼下，中芯界、菏泽华星重型柴油机

共轨系统高科技产业园等项目加快推动开工建设；精进电动三期、中科禾华惯性导航产品研发生产基地、中外合作产业园、美华5G光通信等重点项目加快建设；劲嘉新材料工业园、山东简道制药一期工程等拟投资项目倒排工期，紧锣密鼓推进……

为加快推动在谈项目促签约、签约项目促落地，落地项目促竣工，做强生物医药、新一代信息技术、新材料高端装备等特色产业集群，鲁西新区立足基础配套“硬环境”和营商发展“软环境”的优化，合力破题攻坚。在刚刚召开的鲁西新区招商引资和重点项目建设工作调度会上，区领导与相关部门集中讨论，集体决策，逐一分析在谈、拟签约，在建项目及已建成拟扩产项目推进情况，并现场研究解决方案，切实做好规划、审批、环评、土地、融资、用人等要素保障工作，高标准、高质量、高效率推进工

作任务落地见效，为新区厚植发展新优势。

9月15日，市政协协商课题组到鲁西新区，课题组围绕鲁西新区打造新兴产业集群，构建现代产业、科技创新、商贸物流等体系开展深度调研，共同为新区高质量建设和发展贡献智慧和力量。

无论是新区全体党员干部的奋发有为，还是来自社会各界的热切关注，鲁西新区都被寄予厚望。站在新的舞台上意味着高起点的发展，鲁西新区将继续以《菏泽鲁西新区发展规划》为指引，按照“一年起好步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”的规划路径，把宏伟蓝图变成生动实践的使命担当，全心投入，全力以赴，在新区建设发展中继续当表率、打头阵，用实实在在的工作成效，把鲁西新区打造成鲁西崛起的新高地。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

## 税收政策红利助企创新发展

本报讯（记者 王燕 通讯员 王守超）为进一步推动创新创业与经济社会发展深度融合，菏泽鲁西新区税务部门牢牢树立“坚持把创新作为引领发展的第一动力”理念，结合“便民办税春风行动”，积极开展问计问需、宣传辅导工作，通过摸“痛点”、疏“堵点”、清“淤点”，着力查找、解决影响企业创新发展的突出问题，助力市场主体高质量发展。

“今年46万元退税资金的及时回流，极大地帮助我们减轻了经营压力，为我们加大研发投入提供了实实在在的支持。”山东辉煌电子科技有限公司财务经理夏春说。

该公司在前期投资较大和疫情反复的双重影响下，面临着较大的资金周转压力。鲁西新区税收服务团队深入企业开展政策宣传，为企业财务人员讲解研发费用加计扣除、增值税留抵退税等税费优惠政策，辅导其提交留抵退税申请。

在大规模留抵退税政策落实过

程中，鲁西新区税务部门依托税收大数据进行“数据画像”，精准识别符合留抵退税政策条件的纳税人，梳理形成“应退名单”，通过电子税务局、税企微信群等方式精准推送政策信息，确保纳税人应享尽享政策红利。

“税务部门的服务越来越周到了，今年以来分3次为我们办理了157.3万元的留抵退税，为我们盘活了资金‘活水’。”财务负责人周方方激动地说，“同时，还给我们送来了引才政策，帮助我们新招录了十几名大学生，有力推动了公司文化创意产业发展。”

为了打造更具活力的创业创新环境，鲁西新区税务部门在持续推进组合式税费支持政策落实落地的同时，不断强化与地方政府部门的合作，充分发挥政策引才作用，建立健全选才、育才、用才、留才机制，促使本土人才从“外流”到“回流”，推动加快形成大众创业、万众创新的良好氛围。

在大规模留抵退税政策落实过



治安巡查宣防守护平安

连日来，菏泽鲁西新区警方持续深入开展打击整治“百日行动”，开展街面巡逻、场所安全检查和防范宣传工作，重拳打击突出违法犯罪，铁腕整治社会治安乱象，排查整改各类安全隐患，全面净化社会治安环境，有效提升了群众安全感满意度。记者 王燕 通讯员 李增强 摄

## 严守校园食品安全线

本报讯（记者 王燕 通讯员 刘林林）

日前，菏泽鲁西新区马岭岗镇市场监管所对辖区多所学校开展校园食品安全专项检查，严守学校食堂食品安全第一道防线，切实保障广大师生饮食安全。

执法人员对学校食堂中的食品原料采购、贮存、加工制作、餐具具清洗消毒、食品留样等重点环节进行逐项检查，并要求各学校切实履行食品安全管理责任，制定岗位责任制，对食堂内的从业人员定人、定岗、定责，认真开展食品安全培训，提高从业人员食品安全意识，着力

破解责任边界不清的难题；按照相关法律法规制定、实施经营过程控制要求，定期开展食品安全自查及时消除隐患问题，提升食品安全质量，保障师生饮食安全；推动“光盘行动”进食堂，倡导餐桌文明，使厉行节约深入人心，养成良好的习惯。

下一步，马岭岗镇市场监管所将继续加大对学校食堂检查力度和频次，严格落实食品安全要求，加强部门联动，进一步筑牢学校食堂食品安全防线，全力提升学校食堂食品安全水平。

## 书香润校园 朗诵传经典

本报讯（记者 王燕 通讯员 郭守云）

为奏响时代爱国华章，弘扬伟大建党精神，赓续红色文化基因，实施中华经典诵读工程，营造全校诵读经典的文化氛围，9月16日，菏泽鲁西新区丹阳路小学三年级开展了“喜迎二十大，书香润校园”主题经典诵读比赛活动。

伴随着优美的音乐，《喜迎二十大永远跟党走》《厉害了我的国》《中国的微笑》《读中国》等经典篇章，通过学生们抑扬顿挫、声情并茂地诵读，带领着现场老

师、学生乘着书香，穿越经典，走进那悠久的历史，为校园增添了浓厚的文化韵味，也赢得了现场老师和同学们的热烈掌声。

诵读经典、演绎诗文，传承中华文明，让同学们进一步了解中华五千年灿烂的文化，了解党的百年奋斗历程，增强民族的凝聚力和自信心，以实际行动迎接党的二十大召开。今后，学校将进一步探索更加多样的形式推广读书活动，在全校营造人人读书的良好风气。

## 重拳出击 集中整治占道经营

本报讯（记者 王燕 通讯员 陈春霞）

为进一步提升吕陵镇镇容镇貌，规范沿街店铺经营秩序，9月20日，菏泽鲁西新区吕陵镇执法中队对店外经营、占道经营、流动摊点等不文明行为进行专项整治。

在整治过程中，执法中队本着“文明执法、严格执法”的原则，对流动摊点、占道经营商户采取宣传教育先行，劝导商户进店规范经营，并协助他们搬抬物品、挪

移摊位、清理杂物，对商户强调取缔占道经营的重要性和必要性，督促落实“门前三包”责任制，进一步细化措施，严格管控，彻底消除店外经营、占道经营、流动摊点等乱象，真正做到让路于民。

下一步，吕陵镇执法中队将继续加大巡查和整治力度，深入开展镇容镇貌专项整治，持续巩固整治成果，努力为广大居民群众营造干净、整洁、规范、有序的生活环境。



## 市疾控中心专家提醒——

# 远离狂犬病 这些知识你应该知道

9月28日是“世界狂犬病日”，日前，记者就狂犬病的相关知识采访了市疾病预防控制中心传染病防控科科长、主管医师张万清。

据张万清介绍，狂犬病俗称“疯狗病”，是由狂犬病病毒引起的人兽共患中枢神经系统传染病，临床表现以恐水、畏光、吞咽困难、狂躁等为主要特征，是迄今为止人类唯一病死率高达100%的急性传染病，严重威胁人民群众的生命安全。《中华人民共和国传染病防治法》将狂犬病列为乙类传染病。从人群分布上看，可概括为“三多”：农村地区病例较多、

男性病例较多、15岁以下儿童和50岁以上人群发病较多。

资料显示，全球范围内，99%的人间狂犬病是由犬类致伤引起的。根据致伤后发病风险高低，将致伤动物分为高风险、低风险和无风险三类。

高风险动物包括：犬、猫、流浪或野生的哺乳动物、蝙蝠。我国属狂犬病高风险地区，因此，被高风险动物致伤后，应一律开展暴露后处置。

低风险动物包括：牛、羊、马、猪等家畜，

免、鼠等啮齿动物。被低风险动物致伤后是否进行暴露后处置，应根据当地流行情况，一般不建议开展暴露后处置。若当地有低风险动物不明原因死亡，或发现低风险动物有狂犬病的情况，建议按照风险动物处置。

无风险动物包括：所有的哺乳动物以外的动物均不传播狂犬病，如龟、鱼、鸟类等。被其致伤后属无暴露风险，无需进行狂犬病暴露后处置。

特例：人属于无风险动物，普通接触无需处置。与狂犬病病人的密切接触按高风险处置。

张万清告诉记者，人感染狂犬病主要由犬、猫等动物咬伤、抓伤后引起。尤其是年龄小的儿童，体型较小，保护能力较弱，被狗、猫咬伤、抓伤机会多，而且容易伤到头面部、颈部等部位。家长要教育孩子不要随意亲近野外的流浪猫、流浪狗，对于家中的宠物也应尽量少逗玩，以防发生意外。

张万清提醒大家，如果被狗咬了，且皮肤有损伤，要立即到就近的狂犬病暴露处置门诊就诊。用碱性的皂液或水清洗伤口，再根据伤势进行抗狂犬病免疫球蛋白和狂犬疫苗的接种。狂犬病的潜伏期长短不一，最长可达10多年。患者在被狂犬或疑似狂犬咬伤后，应尽早按照接种程序接种疫苗，防止发病。

同时，被致伤人员在接种狂犬疫苗期间，要严格控制饮食习惯，不能喝浓茶、酒、咖啡和可乐等刺激性饮料，辣椒和海鲜也尽量不要食用。

对犬、猫等宠物防疫也是预防狂犬病的一个重要方面，有些人却舍不得花钱或者不重视给宠物防疫，特别是在郊区或农村，这也造成狂犬病多发的一大因素。在此提醒广大市民一定要做好宠物的防疫和管理工作，以免对他人造成不必要的伤害。

记者 马琳

## 预防疾病 共享健康

市疾病预防控制中心 健康

传染病防控咨询电话：5315138、5316867 艾滋病咨询电话：5380196

预防疾病 共享健康

市疾病预防控制中心 健康

传染病防控咨询电话：5315138、5316867 艾滋病咨询电话：5380196

## 规范诊治 守护患者“心”健康

### ——曹县人民医院心衰中心工作侧记

“心力衰竭（简称心衰）是各种心脏疾病进展的终末阶段，被称为心血管疾病的最后战场。我们以‘规范心衰的诊治，让每一位心衰患者均能接受到最恰当的治疗，最大限度降低心衰再住院率和死亡率’为目标，将以更精湛、更系统、更全面的专业技术为患者健康保驾护航。”曹县人民医院心内科四病区主任、副主任医师兼心衰中心秘书晋瑜如是说。

日前，在曹县人民医院心内科病房内，晋瑜正在查看病人的身体状况，并与病人和家属聊几句宽心的话。病区里，配备了远程心电监护系统、除颤仪、动态血压监测仪、动态心电图机等诊疗、抢救设备。

“由于导致心衰的常见致病因素有高血压、糖尿病、冠心病、心肌病、心脏瓣膜病等，因此来这里住院的患者很多都是‘老病号’，由于在早期没有进行规范化治疗，每年都要反复住院三四次，住院时间长，病人花费多、经济负担重。”晋瑜说，为了尽早准确地诊断心衰，给予每个患者规范化治疗，改善他们的生活质量，医院通过整合资源，组建多学科管理团队，于2021年成立了我市首家国家级心

衰中心，推行分级诊疗和双向转诊模式，实施以心衰指南为依据的规范化诊疗和患者长期随访管理，提高心衰的整体诊治水平。

今年57岁的患者李建成（化名），曾有20多年的烟酒史，2008年在活动时出现胸闷、气短等症，通过就医被诊断为“扩张性心肌病”，同时发现患有高血压病及高尿酸血症。他频繁到曹县人民医院住院治疗，每年要住院4-5次，还要做数不清的门诊检查，生活质量极差。后来，曹县人民医院邀请上级医院专家，为其做了对心功能有极大帮助的CRT手术。术后，在医生的指导下，他规律服用药物，并注意日常护理，每年住院治疗次数降低到1至2次，生活质量得到了大大的改善。李建成的家人看在眼里，喜在心里，对病情治疗和医师队伍更有信心。

其实，在医院心衰中心成立之前，曹县人民医院心内科医师团队就一直在做心衰患者的各项工作，包括院前宣教、院内指导、出院指导、随访及门诊复诊等。心衰中心成立后，不仅开展了更为丰富的宣教、培训活动，而且制定长期随访方案，建立各级医院心衰管理数

## 规范诊治 守护患者“心”健康

——曹县人民医院心衰中心工作侧记

晋瑜（左二）在病房查看患者病情

晋瑜（左二）在病房查看患者病情

据库，定期召集心衰中心相关医务人员及乡镇兄弟单位开展病例讨论会，在讨论中对病人有重新认识，也将心衰的最新知识铭记于心。

在患者的管理中，心衰中心积极响应分级诊疗政策，秉承上下联动的宗旨，危重病人有必要就帮助联系上级医院进一步治疗或请上级医院专家会诊指导，对于病情好转且稳定的病人，将其转往乡镇兄弟单位，让他们共同参与与病人的治疗，让患者少跑路、少花钱且能得到最好的治疗，真正让广大心衰患者受益。

“心衰中心的成立，以专病为切入点，以慢病管理为突破口，具体到疾病的诊疗和规范化管理，最终促进各级医院心衰诊疗的‘同质化’发展和医疗服务的连续性。”晋瑜说，心衰中心获得了“国家心衰中心指控达标之星”的荣誉称号，但工作任重而道远，他们将继续本着博爱、奉献、务实、进取的精神，坚持“以患者需求为中心、以患者满意为目标”的服务理念，更好地为心衰患者服务，为社会做出更大的贡献。

记者 王燕

我市首个HPV疫苗及宫颈病变一体化诊疗门诊正式开诊

本报讯（通讯员 孟祥超）近日，菏泽市妇幼保健院HPV疫苗及宫颈病变一体化诊疗门诊正式开诊，这是菏泽市首家实现集HPV疫苗接种、宫颈癌筛查、宫颈病变诊治及科普宣教为一体的医防融合门诊，可以为准备接种HPV疫苗的女性提供接种前的咨询、筛查服务，以期及早发现HPV感染及宫颈癌前病变可能；为接种HPV疫苗后的女性建立随访筛查档案，提供全周期全方位的健康服务；对于已诊断为宫颈病变及宫颈癌女性提供规范诊疗及随访管理。

菏泽市妇幼保健院妇科主任胡立军介

绍，宫颈癌99%以上是由高危HPV病毒感染引起的，所以在世界卫生组织制订的宫颈癌三级预防里，一级预防就是有一个健康合理的的生活方式，还有就是进行HPV疫苗的接种。二级预防就是进行HPV检测和宫颈癌的筛查。但目前在全国大部分城市里，疫苗接种都是在社区，宫颈癌的筛查则是在医疗机构，女性想要完成一级预防和二级预防的措施要奔波到两个地方。菏泽市妇幼保健院开设HPV疫苗及宫颈病变一体化诊疗门诊，就是希望节省女性朋友进行预防接种和筛查的时间，把预防接种和宫颈癌筛查放在一个诊区，一体化门诊疫苗接种计划与定期有效的筛查相结合，及时地诊断和治疗，可以大大降低宫颈癌的发生率。

HPV疫苗接种是预防宫颈癌的一道重要防线。但需要注意的是，无论接种了几价疫苗，都无法覆盖所有的致病型别，且疫苗对早于接种前感染的HPV病毒亚型可能无效，并不能100%

预防宫颈癌，因此接种HPV疫苗后仍应定期进行高危型HPV检测，定期进行宫颈癌筛查。

HPV疫苗及宫颈病变一体化诊疗门诊地址：门诊楼2楼南

疫苗预约电话：5538185 5530151



妇幼保健之窗